

Νήσος Τήνος

Ταξίδι... να την ανακαλύψετε!

Ξεχωρίζει για: την αυθεντικότητά της, τη μοναδική φυσική ομορφιά της, την άφθαστη ενδοχώρα της!

Επισκεφτείτε την για να ανακαλύψετε τις κρυφές ομορφιές της, να γνωρίσετε την παράδοσή της, να ακολουθήσετε τα λιθόστρωτα μοναδικά μονοπάτια της, να απολαύσετε τις αμέτρητες παραλίες της, να γευτείτε την τννιακή γαστρονομία, να ζήσετε τον παλιό της πόλη της και τα μαγευτικά χωριά της.

Στην πόλη:

Προσκύνηστε την Αγία Εικόνα της Μεγαλόχαρης στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας.

Επισκεφτείτε το Ίδρυμα Τννιακού Πολιτισμού με τη μόνιμη Έκθεση έργων του Γιαννούλη Χαλεπά.

Περιηγηθείτε στα γραφικά της σοκάκια & στην πολυσύχναστη οδό Ευαγγελιστρίας.

Διασχίστε τους δρόμους της κρατώντας στα χέρια σας ένα αναμμένο φαναράκι. Τα «Φαναράκια» είναι ένα έθιμο αναλλοίωτο εδώ και 188 χρόνια, που πραγματοποιείται ανήμερα της εορτής της Ευρέσεως της Θαυματουργού Εικόνας της Μεγαλόχαρης, στις 30 Ιανουαρίου.

Χαλαρώστε μετά από μια γεμάτη μέρα πίνοντας το ποτό σας στην παραλία, απολαμβάνοντας ταυτόχρονα τη θέα της Σύρου.

Ζήστε τη νυχτερινή ζωή της

Μη χάσετε:

- το νέο Μουσείο Κώστα Τσόκλη
- τη μεγάλη γιορτή της Τννιας Οσίας Πελαγίας, της μοναχής που οραματίστηκε το σημείο ύπαρξης της Αγίας Εικόνας της Μεγαλόχαρης, στις 23 Ιουλίου.

Στην ενδοχώρα:

Περιηγηθείτε στα χωριά της για να γνωρίσετε την παράδοση του τόπου μας.

Περπατήστε τα ασηρισμένα και ανθισμένα σοκάκια, τα γραφικά καταπράσινα πέτρινα γεφύρια και τα αρχαία μονοπάτια.

Γνωρίστε τον αλλοτινό τρόπο ζωής των κατοίκων με την αμυντική αρχιτεκτονική των οικιών τους και απολαύστε τη φιλοξενία τους.

Γευτείτε τα παραδοσιακά προϊόντα και τα μυστικά της τννιακής μαγειρικής, τη φουρτάλια, τη λούζα, το τννιακό στρογγυλό τυράκι, τη γραβιέρα, το λουκάνικο, το πέτρωμα, τις λιαστές ντομάτες, τη ζυδιαστί αγκινάρα, τα γλυκά του κουταλιού, τις πασχαλινές τννιακές γλυκές τυρόπιτες, τα ψαράκια, τα ξεροτήγανα, τα παστέλια και το ζυμωτό ψωμί από τα χέρια της τννιακής νοικοκυράς.

Γευτείτε ακόμη το τννιακό ρακί κατευθείαν από το καζάνι των ρακισιών και το κρασί από τα παραδοσιακά πέτρινα πατητήρια.

Θαυμάστε τα περίφημα «κτιστά κεντήματα» του νησιού, τους Περιστεριώνες, τους ανεμόμυλους, τις χαμηλές πετρόκτιστες κατοικίες, τις ξερολιθιές ή πεζούλες, τα αλώνια και φυσικά τα αμέτρητα και κατάλευκα ξωκλήσια, που απλώνονται

σε όλο το μήκος και πλάτος του νησιού, και ξεφυτρώνουν σε κάθε πλαγιά ή κορυφή βουνού, αποκαλύπτοντας τη βαθιά θρησκευτικότητα των Τννιακών.

Πάρτε μέρος στα πανηγύρια των χωριών και γιορτάστε μαζί με τους κατοίκους. Επισκεφτείτε τη «Γιορτή της αγκινάρας», τη «Γιορτή μελιού», το «Ρακισιό», τα «Παραδοσιακά Χοιροσφάγια», τη «Γιορτή της Κάπαρης». Απολαύστε το μπάνιο σας στις αμέτρητες πεντακάθαρες παραλίες, οργανωμένες αλλά και ήσυχες, και γαληνεύετε με την ομορφιά του Αιγαίου πελάγους.

Θαυμάστε το «σελννιακό» τοπίο του οικισμού Βωλάξ Εναλλακτικά... αναρριχηθείτε στο αναρριχητικό πάρκο Εξωμβούργου, που έχει χαρακτηριστεί ως το μεγαλύτερο σε έκταση πεδίο boulder της Ευρώπης.

Στα Έξω Μέρη:

Μην παραβλέψετε: να επισκεφτείτε το Μουσείο Μαρμαροτεχνίας, να μαγευτείτε από την τέχνη των Εξωμεριτών μαρμαρογλυπτών, να επισκεφτείτε το σπίτι & το Μουσείο του Γιαννούλη Χαλεπά και το Μουσείο Τννίων Καλλιτε-

Αλλά και...

- το μεγάλο Βελγνεκούς και πανελλήνιας αναγνώρισης Πολιτιστικό Φεστιβάλ Εξωμβούργου, που διοργανώνεται για δέκα συνεχή έτη από Μάιο έως και Οκτώβριο, και αγκαλιάζει πλέον όλη την Τήνο, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα πολιτιστικών εκδηλώσεων.



χνών, να πιείτε τον καφέ σας στην παραδοσιακή πλατεία του Πύργου, κάτω από τον αιωνόβιο πλάτανο να περιηγηθείτε στα μαρμαροστρωτα δρομάκια του Πύργου, να μαγευτείτε από τις ειδυλλιακές εικόνες στην παραλία του Πανόρμου να απολαύσετε τη θέα από τα «μπαλκόνια» του Αιγαίου, την Καρδιανή και τα Υστερίνα



Δήμος Τήνου

Τηλ. 22833360100-60105, fax: 22833360139

e-mail: tinos_press@1516.syzefxis.gov.gr & dt@1516.syzefxis.gov.gr

website: www.tinos.gov.gr, www.exomvoirgoy.gov.gr